

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 285 (11195) | Четверг, 4 декабря 1958 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Соревнование за звание бригад коммунистического труда

С высокой активностью обсуждают советские люди тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Величественные перспективы вдохновляют сердца миллионов, защищают небыльской творческой энергией. Еще более широкий размах приобретает в эти дни социалистическое соревнование в промышленности и в сельском хозяйстве. Повседневными трудовыми делами советские люди подтверждают свою непреклонную решимость претворить в жизнь новую грандиозную программу коммунистического строительства.

В ходе соревнования рождаются и модифицируются рас пространяются по всей стране замечательные патриотические почины. Недавно страну облетела весть о том, что по инициативе коммунистов и комсомольцев депо Красногорск и Красногорск начались замечательное движение: рабочие рудничного цеха этого депо взяли обязательство работать и жить по-коммунистически. Они создали первую бригаду коммунистического труда. И сразу же этот славный почин получил повсеместный горячий отклик.

Это значит, что новое движение отвечает духам и стремлениям широких масс. Великая цель рождается великой энергией. Так было всегда, так есть и так будет. Сегодня две эпохи как бы перекликаются между собой: эпоха, когда страна только что вступила на путь социалистического развития, и эпоха, когда страна приступает к развернутому строительству коммунизма. Знаменательно, что бригада коммунистического труда зародилась именно там, где в 1919 году был проведен первый коммунистический субботник, названный В. И. Лениным «великим почином».

По определению В. И. Ленина, «Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, об единенных, использующих передовую технику, рабочими». Временные повышение производительности общественного труда является непременным условием успешного осуществления семилетнего плана. Вместе с тем предстоящее семилетие будет характеризоваться дальнейшим подъемом социалистической культуры, ростом духовного богатства советского общества, повышением уровня сознательности трудающихся — активных строителей коммунизма. Все эти отличительные черты эпохи развернутого строительства коммунизма находят свое яркое воплощение в бригадах коммунистического труда.

В нашем крае, как и всюду, все больший размах получает соревнование за звание бригады коммунистического труда. В первых рядах этого замечательного движения идут комсомольцы. Одной из первых знамен нового почина подняла бригада Агеева из инструментального цеха Барнаульского моторного завода. Молодые энтузиасты пришли на себя высокие обязательства. Подсчитав свои возможности, они решили выполнить семилетнее задание за пять лет, сэкономить за семилетие 150 тонн металла, довести выработку на рабочего до двухсот процентов. Каждый член бригады будет совершенствовать свое мастерство, повышать деловую квалификацию. Все рабочие будут учиться в средней школе, техникумах и высших учебных заведениях. Они дали слово повести непримиримую борьбу с остатками прошлого — пьянством, хулиганством, сквернословием.

Работать и жить по-коммунистически решили члены бригады помощники мастера Л. Кунгурова на заводе искусственного волокна и молодые колхозники тракторной бригады № 2 из колхоза имени Фрунзе Егорьевского района, коллектив комсомольско-молодежного паровоза Барнаулского паровозного депо, возглавляемый Евгением Пыльским, и животноводы второй и четвертой ферм сельхозартелей имени Дзержинского Родниковского района. В ряды соревновующихся каждый день вступают все новые и новые коллектива.

Коммунистическое соревнование входит в жизнь людей и преображает быт!

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Союзской Федерации Социалистической Республики четвертого созыва 26 декабря 1958 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 2 декабря 1958 года.

### о движении третьего искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 3 декабря третий спутник совершил 2.778 оборотов вокруг Земли. Ракета-носитель градуса северной широты до 60° опережает спутник на 118 оборотов, градуса южной широты. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. О созыве Верховного Совета РСФСР (1 стр.).

НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС. М. Викторов. — Резервы лесозаготовок приводим в действие. Раньше срока. Успехи животноводов. В. Крючков. — Из отстающих в передовых. В. Разоренов, А. Эрасмус. — Совершенствуем производство (1 стр.).

Крепить и развивать соревнование за звание бригад коммунистического труда (1 стр.). ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА СТРОИ-

ТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА! В. Сущий. — Сокращать затраты времени на перевозки грузов. Е. Чупров. — По поводу изделий колыванских камнерезов. Н. Завадский. — Большие резервы. Рост тяжелой индустрии. К. Феско. — Полнее использовать орошаемые земли. Т. Ткачева. — Электричество — в животноводство (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Ильин. — Повышать уровень партийного руководства (3 стр.).

Л. Петрик. — Лекции для трудящихся (3 стр.).

ГОТОВЬ СЕЙЧАС К ВЕСНЕ ТРАКТОРЫ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ! Бригада Дмитрия Кабаненко готовится к севу. Время не ждет. А. Фришко. — С новой энергией. Н. Рысак. — Удобрения — на поля (3 стр.).

Заявление Советского правительства (3 стр.). ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ (4 стр.).

## Навстречу XXI съезду КПСС

### Резервы лесозаготовок приводим в действие

Перед работниками лесной промышленности поставлена огромная важность задача — обеспечить народное хозяйство высококачественным древесиной. Для этого необходимо создать соревнованием все условия для плодотворного, высокопроизводительного труда. В соревновании вступают люди, волевые, не боящиеся трудностей. Но нельзя охаждать их энтузиазмом производственных неурядицами, всевозможными помехами. Непрерывным условием дальнейшего развития коммунистического соревнования является четкая организация производства, чтобы каждая минута рабочего времени была отдана производительному труду.

Коллектив нашего Тягунского леспромхоза добился некоторых успехов в работе. Промышленности и новостройкам страны за одиннадцать месяцев мы уже дали 190 тысяч кубометров леса. Это больше плана. Задание по шашаплинию выполнено досрочно. Однако, чтобы выполнить обязательство, колектив должен приложить еще многое значительное.

Вступив в соревнование в честь XXI съезда КПСС, стремлюсь не только закрепить достигнутую выработку, но и превысить ее. Для этого понадобится помочь дирекции леспромхоза. У нас до сих пор не сдана в эксплуатацию бревнатаска для крупнопакетной вывозки леса в хлыстах. Это серьезный недостаток. Надо смелее также идти на замену аэрокрана Б-5 бензинами «Дружбы». На мастерском участке т. Беликова, например, валка леса ведется бензинами. Это дало возможность вывезти четырьмя механизмами, которые раньше обслуживали электростанции, уменьшить расход горючего и главное — развоить производительность труда вальцовки леса. А почему бы не применить бензинами на всех участках?

Много у нас и других резервов, которые используются еще не полностью.

Тезисы доклада товарища И. С. Хрущева на XXI съезде КПСС воодушевили нас на дальнейшее подвиги. Мы сделаем все для того, чтобы дать новостройкам страны как можно больше древесины.

**М. ВИКТОРОВ,**  
тракторист Тягунского леспромхоза.  
Сорокинский район,

### Раньше срока

РУБПОВСК. (Наш соб. корр.). Соревнование за достойную встречу XXI съезда партии, рабочие, инженеры, техники и служащие ремонтного завода одержали трудовую победу. Их первые дни доставляли с лесосек по 30—35 кубометров. Взялся я тогда осваивать опыт вождения машин по трудным дорогам, изучил технику набора зала и вскоре начал вывозить по 40 кубометров леса в смену. Сейчас вывозу по 50—55 кубометров вместо 40 по заданию.

Как мне удается перевыполнять нормы? Прежде всего, я стараюсь не перегружать машину, сокращать время каждого рейса. Страго соблюдаю правила технического ухода, регулярно провожу профилактический

режим работы.

Только за десять месяцев текущего года завод выпустил продукцию на 10 процентов выше, чем за весь 1956 год, а по сравнению с 1952 годом за 10 месяцев выпущено продукции в три с половиной раза больше.

Человек, идущий будущее, должен учиться. И пример в этом приводит молодые энтузиасты, соревнующиеся за звание коллектива коммунистического труда. Они идут в средние школы, техникумы и высшие учебные заведения, повышают свои политические знания. Продовольственник, сочетающий учебу и труд, заслуживает особой заботы руководителей предприятий, союзов колхозов и колхозов. Ему надо создать все условия для учебы. Между тем, кое-где не существует такой заботы. Имеются случаи, когда молодых рабочих назначают в те смены, рабочие время которых совпадают со временем занятий в вечерней школе. Не всегда учащиеся молодежи создают надлежащую обстановку в общежитии. Не перевелись еще такие рабочники, которые считают учебу молодых производственников прихотью. Подобных близоруких людей надо поставить на место и сделать им такое серьезное включение, чтобы они навсегда уясвили, что учеба — это жизненная необходимость, что она — в интересах производства.

Должен быть уделен широкий размах соревнованию за звание коллектива коммунистического труда, используя для этого все многообразные формы пропаганды и агитации. Пусть и пример послужит мощным рычагом в мобилизации неисчерпаемых резервов нашего производства. Пусть с каждым днем множится число бригад коммунистического труда, самоотверженно пролагающих путь к светлому будущему человечества!

### Успехи животноводов

ШАРЧИНО. (Наш соб. корр.). В сельскохозяйственной артели «Брасний партнёр» за достойную встречу XXI съезда партии, рабочие, инженеры, техники и служащие ремонтного завода одержали трудовую победу. Они первыми в городе к 20 ноября, т. е. на 41 день раньше срока, завершили годовой государственный план по выпуску 50—55 кубометров вместо 40 по заданию.

Став на трудовую вахту в честь партитного съезда, многие рабочие дают в смену по 2—3 нормы. Среди лучших производственников, издавших в день первых соревнований задания — слесарь моторного цеха Г. Блондинцын, моторист-испытатель Ф. Мудраков, токарь И. Винс, его dochь Anna, тоже работающая на токарном станке, токарь А. Ильин, прессовщик В. Панкин и А. Шатова.

Производительность труда на предприятиях на три процента опережает рост заработка пятыми. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнил сменных норм выработки.

Предприятия на три процента опережают рост заработка пятыми. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнил сменных норм выработки.

Большие усилия прилагаются колхозниками для увеличения производственной массы. Недавно в колхозе установлено оборудование для соревнований по ремонту тракторов, рабочие, инженеры-техники и служащие прилагают много усилий для совершенствования производства, механизации трудовых методов работы.

Долгое время при ремонте тракторных двигателей коренные вальзы выбраковывались. В этом году на заводе освоен центробежный метод заливки коренных вкладышей, что позволило внедрить высокочастотную закалку целого ряда деталей, снизить стоимость термической обработки.

Добиваясь снижения себестоимости ремонта, опытных производственников Линевской предложили головки цилиндров двигатель Д-5 с износившимися канавками гладкими восстанавливать колыцеванием, используя для этого цепь прицельно самозаливающихся конусов. Экономия от каждого востановленной головки составляет 214 рублей.

Внедрение прогрессивных технологических процессов дало возможность отремонтировать за 10 месяцев 513 тракторных и 597 автомобильных двигателей.

В нынешнем году завод начал осваивать производство отопительных радиаторов. Это потребовало дальнейшей механизации работ на всех производственных участках.

Прежде всего была произведена реконструкция литейного цеха. На существующих площадях литейного цеха создан временный участок по формовке радиаторных секций. Здесь установлены две пневматические формовочные машины. В цехе смонтирован подвесной заливочный конвейер, оборудован участок выбивки с последующей механической переработкой формовочного состава.

Группа рабочих литейного цеха во главе с мастером Капустиным побывала на Искитимском котельно-радиаторном заводе, где освоила головки радиаторов секций и изготавливали стержни. Вернувшись на предприятие, Ф. Мудраков, токарь И. Винс, его dochь Anna, тоже работающая на токарном станке, токарь А. Ильин, прессовщик В. Панкин и А. Шатова.

Добросовестный труд — основа соревнования за звание бригады коммунистического труда.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе впервые в истории страны в смену выпустили 200 тонн продукции. Немало это для такого количества рабочих.

Сейчас же в этом цехе в





